

Oponentský posudek
na diplomovou práci Lucie Faloutové
Židovská komunita v Plzni
po svém obnovení roku 1853 do roku 1918.

Ve své diplomové práci zpracovala Lucie Faloutová dějiny židovské komunity v Plzni od jejího obnovení do vzniku československé republiky a to se zřetelem k národnostní problematice.

Po krátkém úvodní kapitole, která je věnována historickému přehledu židovského osídlení Plzně, jeho zániku na samém počátku 16. století a způsobům pronikání Židů do města v období platnosti zákazu pobytu Židů v Plzni, přechází autorka k vlastnímu tématu své práce. Národnostní problematiku vztahů mezi Čechy, Němci a Židy sleduje v dějinném kontextu v různých oblastech života. Vedle ekonomické oblasti se zabývá školstvím, vědou a kulturou, asimilací a integrací do německé a české společnosti a sionismem. Poslední, 6. kapitola je věnována dějinám plzeňské ŽO po jejím obnovení s tím, že autorka opět hlavní pozornost zaměřila na problematiku vztahu Židů k Čechům a Němcům.

Při zpracování jednotlivých kapitol vychází autorka nejen z literatury, ale i z dobového tisku a z celé řady archivních fondů.

Připomínky.

Jedinou připomínku mám k tomu, že název předložené práce je poněkud zavádějící. Vyvolává totiž domněnku, že se jedná o zpracování dějin ŽO v Plzni. Sama autorka však již v „Úvodu“ konstatuje, že se „rozhodla za téma své diplomové práce zvolit právě národnostní problematiku v tomto městě“ a tomu skutečně pak odpovídá i obsah předložené práce.

Určité pochybnosti ve mě vzbuzuje řazení některých kapitol (např. obnova plzeňské ŽO na konci práce), autorka však podává své zdůvodnění v „Úvodu“ a můj názor na strukturu práce lze chápat jako subjektivní.

Hodnocení.

Autorka ve své práci využila velké množství literatury a to jak českou tak cizojazyčnou, dále elektronické zdroje a pak především dobový tisk a celou řadu archivních fondů. Její práce tedy není pouhou kompilací z literatury, ale prokazuje i schopnost autorky pracovat s archivními prameny a využívat je v odborné práci. Také po stránce formální má práce všechny požadované náležitosti. Z těchto důvodů navrhuji, aby práce Lucie Faloutové byla hodnocena jako výborná.

V Praze dne 3. května 2012

Doc. PhDr. Bedřich Nosek, CSc